

放假了，千万看好您的孩子

烟台市教育局发布五一假期重要通知

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)今天迎来“五一”小长假首日，综合往年数据，“五一”是学生各类安全事故的高发时段，为此，烟台市教育局昨天发布重要通知，希望孩子监护人及家长，做好孩子的监管工作、了解孩子的去向，外出时提醒安全注意事项，进行必要的安全教育，形成良好的家庭安全教育氛围，严防事故的发生。

水边游玩一定要有大人陪同

四月份天气转暖以来，各地已发生多起孩子溺水案例，《通知》再次强调了溺水风险。

记者了解到，有些溺水事件不是游泳引起的，而是孩子在水边玩耍时不慎落水造成的，所以，孩子到水边游玩或参与水上游乐项目，大人一定要陪同，并提前做好应急急救措施。家长要用各地溺亡案例告诫孩子，不得私自野泳，不得私自或结伴去户外水边玩耍，不到无安全设施、无救援人员的场所场馆游泳。乘坐游船的，要遵守秩序，根据要求穿上救生衣。特别要注意的是，水上游玩要穿戴专门的救生设备，而不是穿戴普通游泳圈或充气玩具。家长陪同孩子游泳、玩水，要及时看好孩子，切勿因看手机而疏忽大意。提醒孩子，如果遇到同伴溺水，不要盲目下水救人及手拉手施救，要及时呼唤成人来救并拨打110。

别把孩子独自留在车内

现在各类车辆特别是私家车增多，加上假期出行，车流人流势必汇聚，从而带来极大风险。市教育局提醒广大师生，日常在外要注意交通安全。骑车或步行要靠右侧通行，不在公路上追逐打闹和玩耍，不得排排骑车、勾肩搭背或赛车。

横穿马路和路口处要特别注意过往车辆，有斑马线的一定要走斑马线，没斑马线的也要注意观察周边，确认通行安全，遵守最基本的交通规则。

不乘坐超员超载车。不乘坐无牌无照无证机动车，不乘坐三轮车，老旧报废车；不要靠近其他车辆特别是大货车，避免进入汽车盲区。家长驾车要时时记得减速慢行，避免疲劳驾驶、酒后驾驶、路怒驾驶；不要让孩子独自留在车内。

还有一点值得注意，就是12岁以下不得骑自行车上路，16岁以下不得骑电动车

有些溺水事件不是游泳引起的，而是孩子在水边玩耍时不慎落水造成的，所以，孩子到水边游玩或参与水上游乐项目，大人一定要陪同，并提前做好应急急救措施。

家长驾车要时时记得减速慢行，避免疲劳驾驶、酒后驾驶、路怒驾驶；不要把孩子独自留在车内。

让孩子牢记各类报警电话和父母电话；带孩子出行，要带好看好，不要只顾自己看景、聊天、玩手机导致孩子走失或遇到其他危险，保持孩子在自己视线内；告诉孩子一旦与家人走散，要在原地等待，可以向警察、保安或所在场所工作人员求助。

独自在家的孩子们一定要记住，不给陌生人开门；家长不要轻易将孩子托付给外人；防止孩子特别是女孩被“熟人”伤害。

上路，更不能骑着上下学。

另外，孩子假期的心理安全同样重要。《通知》要求家校做好沟通，共同保障孩子的身心健康，特别是临近中考、高考的学生及家长，此时可能会有更多焦虑，要学会控制情绪，避免情绪化和暴脾气对家人造成伤害。家长要做好亲子沟通，避免因家庭关系、过度压力等造成学生心理安全问题。临近开学时，要引导和帮助孩子完成作业，避免因作业压力而出现状况。

孩子不能玩火柴、火机等

近日，天气转暖，少雨，火灾风险增加，为此，《通知》提醒孩子及家长，不得在山区、林场抽烟，不乱扔烟头，更不能故意纵火。不让孩子在任何地方自己玩火柴、火机等引火用具。一旦发现火灾，要及时消灭初起火灾，拨打119报警。

假期安全还包括：不到施工区域、铁路线及附近等场所玩耍、逗留；不在道路上、停车场玩耍，特别是不要在道路上滑板、踢球等；不在电力设施附近玩耍，特别是不要在电力设施附近、铁路沿线放风筝；在景区里，不到禁止进入的区域玩耍。不轻易到人迹罕至的区域“探险”；不攀爬、破坏公共设施。不对火车、汽车投掷物品或设置障碍物；防范游乐设施安全事故等。

此外，小长假期间，部分景区或其他场所人流量大，人群聚集难以避免，要注意避免过度拥挤。如果发现人群拥挤程度

增加，要避免加入，防范踩踏；避免到人员集中的地方，既防拥挤踩踏，也是防疫情及其他传染病；适时对孩子进行安全提醒，让孩子牢记各类报警电话和父母电话；带孩子出行，要带好看好，不要只顾自己看景、聊天、玩手机导致孩子走失或遇到其他危险，保持孩子在自己视线内；告诉孩子外出人流较大时，要牵牢爸妈的手，不四处乱跑，不到偏僻处。不接受陌生人的搭话和物品；告诉孩子一旦与家人走散，要在原地等待，可以向警察、保安或所在场所工作人员求助。

防止孩子被熟人伤害

假期期间，有的家长忙于工作，会让孩子独自在家，防拐骗、安全用电等成了居家安全不能不说的话题。

独自在家的孩子们一定要记住，不给陌生人开门；家长不要轻易将孩子托付给外人；防止孩子特别是女孩被“熟人”伤害；注意用电安全，不用湿手触摸电源开关和电器，防止触电；不玩小刀、剪刀等尖锐物品或在家长看护指导下使用。

家长应将危险物品放置起来。消毒剂、酒精、农药等危险品，家长也要对孩子进行安全提示，并放置起来，防止孩子误用、误食。提醒孩子不要攀爬阳台、栏杆，不要向窗外抛物。

如果要长时间离家，要排查家中是不是有用电、用气、用火、燃煤、坠物等安全隐患，让孩子潜移默化中学会用安全视角审视周围环境。

烟台市疾控中心提醒大家：

聚餐用公筷 少吃生腌食品

本报讯(YMG全媒体记者 李俊玲 通讯员 王朝霞)“五一”假期来临，婚宴、亲友聚餐、旅游等活动逐渐增多，昨日，烟台市疾控中心提醒广大市民：享受美好假期的同时，勿忘饮食安全。

采购食品要细心。在采购食品时要选择证照齐全、管理规范的商场、超市和农贸市场等场所。

选购新鲜食物。购买和食用定型包装食品时，要注意查看生产日期、保质期等，不要购买和食用“三无”食品。

外出就餐要选择到证照齐全、卫生环境良好、设施齐全的餐饮服务单位就餐，并主动索取发票、收据等就餐凭证，不到无证小店和街边流动餐点就餐。

就餐前要注意检查食物感官性状是否异常、是否新鲜、是否烧熟煮透、餐具是否洁净。少吃或不吃生食水产品和生腌制品等冷食、生食类食品。不购买、不饮用无标签标识、浸泡中药材成分不清、来历不明的泡制酒，以防中毒。聚餐时，提倡使用公勺公筷，同时注意生熟食公勺公筷分开使用。如需打包剩菜，色味相差较大的菜式不宜混合，做到冷与热、干与湿、鱼与肉分开装盛。

居家烹饪要留心。家庭烹饪时，要养成良好的卫生操作习惯，处理生、熟食物前后要勤洗手。制备食物时要注意生熟分开；烹饪菜肴要烧熟煮透，不生食动物性食品和水产品。做好的食品尽快食用，常温下放置时间不超过2小时；剩余食物要及时冷藏，剩余食品和隔夜食品彻底加热后才可食用。

避免食用野生蘑菇、鲜黄花菜、河豚鱼等含有毒有害成分的食物，不要食用来历不明的食物。

外出游玩时不要随意采摘和捕捞野生动植物，若误采误食有毒动植物，很容易发生中毒事件；不要随意饮用河湖沟涧的泉水、溪水，野外的水源看似透明干净，却往往存有多种病菌，易感染痢疾、肠炎等疾病。一旦出现腹痛、腹泻等疑似食源性疾病症状，请及时就医。

市科技局负责人接听12345热线为群众解疑答惑

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟)昨天上午，市科技局党组书记、局长李杰带领各科室负责人及下属单位有关科室负责人，接听12345热线群众来话。在两个小时的时间里，市民就科技奖励、科创平台申报、高新技术企业认定等方面提出了咨询和建议。李杰表示，将认真对待市民提出的意见建议，解决群众关注的科技问题。

上午09:06，首个热线接通。“去年成立的企业，想在明年申报高新技术企业，市里有什么扶持政策吗？”一位市民询问。

“我们对首次认定的高新技术企业一直是有所补助的，去年出台了《烟台市高新技术企业补助实施细则(试行)》，加大了市级财政对首次认定高新技术企业的支持力度，由以前的9万元提高到20万元，同时，对重新认定高新技术企业给予5万元补助，对市外迁入我市的高新技术企业给予20万元补助。”李杰介绍，如果首次认定的高新技术企业属于中小微企业，省级财政将给予10万元补助，对氢能和集成电路领域的企业将给予15万元补助。

还有市民咨询，企业想要申请“成果贷”，市里有什么相关政策？

李杰表示，目前，“成果贷”支持对象为烟台行政区域内注册、贷款年度内获得国家科技型中小企业入库编号的企业。

“单户企业纳入‘成果贷’的年度贷款余额不超过2000万元，贷款期限为3年内，贷款利率不得超过人民银行公布的同期贷款市场报价利率(LPR)+200基点，贷款发放时间不超过3个月。”他说，对自2020年12月16日起首次纳入“成果贷”备案并按时还本付息的企业，按实际支付贷款利息的40%进行补贴，每家企业最高贴息50万元，且每家企业只能享受一次利息补贴。

李杰表示，烟台市科技局将把12345服务热线作为政务服务和优化营商环境的重要途径，始终以解决问题为目标，真诚倾听社会呼声，回应群众关切，真心办实事、办好事、解难题，不断增强科技服务水平，统筹推进项目攻关、平台建设、高企培育、资源集聚、人才招引、生态优化等重点创新环节，全面提升科技创新新供给能力，为烟台经济社会高质量发展提供坚强科技支撑。

蓬莱区刘家沟镇竭诚为民排忧解难 打造一流营商环境

本报讯(通讯员 王浩森

王建宇)今年以来，蓬莱区刘家沟镇高度重视企业发展，通过实地走访、力量整合、阵地联动等多种方式，精准摸排企业生产经营过程中存在的困难和问题，提早介入，精准施策，真正为企业解决实际困难，为企业发展保驾护航，全力打造一流营商环境。

日前，辖区内正在建设的天一海产品加工项目负责人反映其与建筑施工单位存在劳资纠纷，希望镇政府帮忙协调解决。刘家沟镇政府迅速响应，第一时间安排园区工作片、镇“一站式”矛盾纠纷调解中心、镇法律服务所成立矛盾纠纷调解工作专班，对企业反映情况进行核实。经镇法律服务所建议并与当事双方沟

通，决定在镇“一站式”矛盾纠纷调解中心群众接待室进行现场调解。调解现场，园区片

负责人、矛盾纠纷调解中心工

作人员、镇法律顾问及双方当事

人到场，共同参与解决矛盾

纠纷，在各方的共同努力下，最

终成功解决该起劳资纠纷，双

方当事人对镇政府的工作表

示认可。

矛盾纠纷调解无小事，用心用力用情调解暖民心。刘

家沟镇通过建立“一站式”矛

盾纠纷调解中心，积极引导多

部门进驻中心进行合署办公，

解决了矛盾纠纷“单打独斗”

的问题，构建起党委政府领

导、职能部门负责、相关部门

配合的工作格局，真正成为化

解矛盾纠纷、回应企业群众关

切的坚实力量。

莱阳市柏林庄开展“青年干部讲廉政微党课”活动

筑牢青年廉洁底线

本报讯(通讯员 张鍾烨

阎庆超)青年时代本是干事创业的大好年华，但有些青年干部却在金钱的诱惑下，底线失守，走上违法犯罪道路……近日，在莱阳市柏林庄街道“青年干部讲廉政微党课”竞赛活动上，17名青年干部从工作思想感悟、纪法知识宣讲、先贤廉政故事、青年干部贪腐案例等方面进行了生动展示和精彩演绎。

此次廉政微党课竞赛以“坚守初心，担当作为”为主题，通过用小故事阐述清廉是福、贪欲是祸的深刻道理，展现了崇廉尚洁、担当作为的青年形象，搭建了以讲促学、以

助能的提升平台。活动结

束后，青年干部纷纷表示深受启

发和警醒，在工作中要坚定理

想信念、筑牢廉洁底线，勤

掸“思想尘”、多思“贪欲害”、

常破“心中贼”，做到慎微、慎

初、慎独，切实扣好廉洁从政

的“第一粒扣子”。

今年以来，该街道将廉政

教育融入青年干部日常教

育管理中，坚持示范教育和警

示教育并重，通过组织微党课、

朗诵比赛、观看警示教育片、

开展集体谈心谈话等方式，为

青年干部做好“心理体检”，提

升青年干部廉洁自律意识、纪

法意识，增强拒腐防变能力，

助力清廉机关建设。



十小时完工！

山海路部分路段临时开展路面恢复作业，保障五一道路安全畅通

决定对关键路段的路面进行恢复施工。他们快速敲定方案、报请主要领导审批，组织机械设备进场，召集100多名现场工人参与现场的安全设施恢复及周边环境整治。

施工现场，工人们在主车道和重要场

所的路面上忙碌着，不断往车道上倒着沥

青、整理平整。经过连续十个小时的努力，

道路恢复全部完成。

项目相关负责人表示，烟台南站南路

作为烟台的门户，旅客吞吐量巨大。早前对山海路项目施工时，设计部分管道位于道路中间位置，因此在进行此次的路面恢复施工时，对原有山海路进行了破除。“为了更好地迎接‘五一’小长假，我们从快从优地完成了道路恢复工作，为广大市民的旅游、赏花、踏青等出行活动提供更加安全、舒适和畅通的道路环境。”项目相关负责人说。

“微招聘”，访问手机端“烟台公共招聘网”。也可点击微人社——掌上大厅新版——求职意向采集，提交求职意向，系统将为您智能匹配并推送岗位信息。扫描右方二维码可查看招聘会安排。



126场招聘活动“职”等你来

13场，长岛4场，牟平区3场，莱州市7场，高新区4场，栖霞市8场，招远市9场，莱阳市8场，莱山区4场。

招聘会中既包括综合类招聘，又有针

对高校毕业生、失业人员、退役军人、灵

活性从业人员等群体的专场招聘会，还有新能

源、医药卫生、装备制造等各行业品类专场

招聘会。

广大用人单位可电脑端登录“烟台市人

力资源和社会保障局”官网——“烟台人

力资源和社会保障局”微信公众号，点击“@人社”——



为纪念“五一口号”发布75周年，讴歌民建与中国共产党携手前进的光辉历程，4月28日下午，由民建烟台市委主办的“翰墨绘宏图 同心向未来”书画摄影展在烟台城市美术馆隆重开幕。

本次展出的百余幅书画摄影作品，全面弘扬了民建与中国共产党肝胆相照、荣辱与共的优良传统，既体现了烟台民建艺术界人士对中国共产党的真挚感情，也充分展示了烟台民建会员“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”的信心和决心。

YMG全媒体记者 摄